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1. (Uerj 2021) De acordo com o teorema fundamental da aritmé-
tica, todo nimero natural maior do que 1 é primo ou é um produto de
numeros primos. Observe os exemplos:

1964 = 22 x 491

1994 = 2x 997
O maior nimero primo obtido na fatoragéo de 1716 é:
a)17 b)13 c)11 d)7

2. (Fuvest 2017) Sejam a e b dois nimeros inteiros positivos.
Diz-se que a e b sdo equivalentes se a soma dos divisores positi-
vos de a coincide com a soma dos divisores positivos de b.

Constituem dois inteiros positivos equivalentes:
a)8e9. b)9ell c) 10e12.

d) 15 e 20. e) 16 e 25.

3. (Uerj 2020) A soma de dois nimeros naturais diferentes & 68.
Ambos sdo multiplos de 17. A diferenga entre 0 maior nimero e 0
menoré:a) 35 b) 34 ¢) 33 d) 32

4, (Fac. Albert Einstein - Medicin 2017) Um torneio de xadrez tera
alunos de 3 escolas. Uma das escolas levara 120 alunos; outra,
180 alunos; e outra, 252 alunos. Esses alunos serdo divididos em
grupos, de modo que cada grupo tenha representantes das trés es-
colas, e 0 numero de alunos de cada escola seja 0 mesmo em cada
grupo. Dessa maneira, 0 maior nimero de grupos que podem ser
formados éa) 12 b) 23 c¢) 46 d) 69

5. (Fuvest 2021) Alice quer construir um paralelepipedo reto re-
tangulo de medidas 60 cm x 24 cm x18 cm, com a menor quan-
tidade possivel de cubos idénticos cujas medidas das arestas séo
numeros naturais. Quantos cubos serdo necessarios para construir
esse paralelepipedo?

a)60 b)72 c)80 d)96 e)120

6. (ifmt 2020) Jo&o decide reformar sua casa, mas, como néo
dispde de muito dinheiro, decide economizar na reforma contratando
o carpinteiro José para reaproveitar as tabuas de madeira retiradas
da casa. José tem a sua disposigdo 40 tabuas de 5,4 metros, 30
tabuas de 8,10 metros e 10 tabuas de 10,80 metros, todas de
mesma espessura e largura. Para atender as especificidades da re-
forma da casa de Jo&o, José decide cortar as tabuas em pedagos de
mesmo comprimento, sem deixar sobras, e de modo que as novas
pegas fiquem com o maior tamanho possivel, mas de comprimento
menor que 2 metros. Qual a quantidade de tabuas que José conse-
guiu produzir?

a) 395 tabuas b) 399 tabuas c) 412 tabuas
d) 420 tabuas e) 429 tabuas

7. (Famema 2020) Silvia e Marcio moram em cidades diferentes
no interior. Silvia vai a capital uma vez a cada 10 dias, e Mércio vai
a capital uma vez a cada 12 dias. A ultima vez em que eles se en-
contraram na capital foi um sabado. O préximo encontro dos dois na
capital ocorrera em
a) uma terca-feira. b) uma quarta-feira. ¢) um domingo.
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d) um sabado. e) uma segunda-feira.

8. (Uerj/2022)

Adaptado de jomalistaslivres.org, 23/11/2019.

A Wiphala é uma bandeira com sete cores, simbolo ndo s6 dos
povos originarios da regido da Cordilheira dos Andes, como também
de sua filosofia. A simetria observada na bandeira representa a igual-

dade dentro do sistema comunitario andino.
Adaptado de jornalistaslivres.org, 23/11/2019.

Considere uma bandeira retangular, com 272 cm de altura e 416
cm de largura, que também foi confeccionada com pequenos qua-
drados congruentes, de modo que ndo ocorre sobreposi¢éo ou es-
paco entre eles.

O nUmero inteiro que representa a medida do maior lado que
esses pequenos quadrados podem ter, em centimetros, é:

a)12 b)14 c)16 d)18

9. (Fgv/2023) Em certa rua, ha dois seméforos, um no inicio e
outro no final da rua. O seméforo do inicio, a cada ciclo de 120 se-
gundos, fica verde nos primeiros 110 segundos e vermelho nos 10
segundos seguintes. O seméforo do final, a cada ciclo de 180 segun-
dos, fica verde nos primeiros 160 segundos e vermelho nos 20 se-
gundos seguintes.

Ambos ficaram verdes ao mesmo tempo, exatamente ao meio-
dia. Por quanto tempo, no periodo de 24 horas até o meio-dia do dia
seguinte, os semaforos estardo simultaneamente vermelhos?

a) 30 minutos  b) 40minutos  ¢) 1 hora
d) 70 minutos  e) 1 hora e meia

10. (Uece 2022) Dados dois niimeros inteiros positivos p e q, di-
remos que p é um divisor de q se existe um inteiro positivo k, tal que
g =k-p. Um nimero inteiro positivo q, maior do que um, é cha-
mado de numero primo se seus Unicos divisores positivos s&o o ni-
mero um e o préprio numero q. Note que o nimero 101101 possui n
divisores positivos sendo m deles numeros primos. Assim, é correto
concluir que o valor de n—m é igual a
a)11. b)9. c)12. d)10.

11. (Uece 2020) Assinale a opgao que corresponde a quantidade
de nimeros inteiros positivos que sao fatores do nimero 30.030.
a)32 b)34 c)64 d) 66

12. (itba 2018) O Supermercado “Preco Baixo” deseja fazer uma
doacg&o ao Orfanato “Me Adote” e dispde, para esta agdo, 528 kg
de aglicar, 240 kg de feijdo e 2.016 kg de arroz. Serdo monta-
dos Kits contendo, cada um, as mesmas quantidades de agucar, de
feijdo e de arroz. Quantos quilos de aglcar deve haver em cada um
dos kits, se forem arrumados de forma a contemplar um nimero ma-
Ximo para cada item?

a)20 b)11 c) 31 d) 42 e) 44

13. (Fuvest 2021) Alice quer construir um paralelepipedo reto re-
tangulo de medidas 60 cm x 24 cm x18 cm, com a menor quan-

tidade possivel de cubos idénticos cujas medidas das arestas séo
numeros naturais. Quantos cubos serdo necessarios para construir

Aviso Legal: Os materiais e contetidos disponibilizados pelo Poliedro sao protegidos por direitos de propriedade intelectual (Lei n° 9.610/1998). E vedada a utilizagao para fins comerciais, bem como a
cessédo dos materiais a terceiros, a titulo gratuito ou ndo, sob pena de responsabilizagao civil e criminal nos termos da legislagao aplicavel.

Poliedro



.”po

esse paralelepipedo?
a)60 b)72 c)80 d)96 e)120

14. (Uerj 2020) Uma gerente de loja e seu assistente viajam com
frequéncia para Sao Paulo e voltam no mesmo dia. A gerente viaja
acada 24 dias e o assistente, a cada 16 dias, regularmente. Em
um final de semana, eles viajaram juntos. Depois de X viagens da
gerente e y viagens do assistente sozinhos, eles viajaram juntos
novamente. O menor valor de X+Vy é:

a)l b)2 ¢)3 d)4

15. (cmrj 2019)

www.brasil.gov.br, julho/2018.

Maria e Paula s&o amigas de infancia e, sempre que podem,
saem para pedalar juntas em torno do Estadio do Maracana. Um dia,
empolgadas com a ideia de saberem mais sobre 0 desempenho da
dupla, resolveram cronometrar o tempo que cada uma levava para
dar uma volta completa em torno do estadio. Constataram que Maria
dava uma volta completa em 6 minutos e 40 segundos, enquanto
Paula demorava 8 minutos para fazer 0 mesmo percurso, ambas
com velocidades constantes.

Paula, entdo, questionou o seguinte: “Se sairmos juntas de um
mesmo local, no mesmo momento, mas em sentidos contrarios, em
quanto tempo voltaremos a nos encontrar, pela primeira vez, no
mesmo ponto de partida?” A resposta correta para a pergunta de
Paula esta presente na alternativa
a) 48 minutos b) 40 minutos ¢) 32 minutos

d) 26 minutos e 40 segundos e) 33 minutos e 20 segundos

16. (cmrj 2018) Um torneio de xadrez teré alunos de escolas
militares. O Colégio Militar de Campo Grande (CMCG) levara 120
alunos; o Colégio Militar do Rio de Janeiro (CMRJ), 180; e o Colé-
gio Militar de Brasilia (CMB), 252. Esses alunos seréo divididos em
grupos, de modo que cada grupo tenha representantes das trés es-
colas, e que o nimero de alunos de cada escola seja 0 mesmo em
cada grupo. Dessa maneira, 0 maior nimero de grupos que podem
ser formados é
a) 10. b)12. c¢)15. d) 21. e) 46.

17. (Upe-ssa 2017) Rodrigo estava observando o pisca-pisca do
enfeite natalino de sua casa. Ele € composto por lampadas nas cores
amarelo, azul, verde e vermelho. Rodrigo notou que Idmpadas ama-
relas acendem a cada 45 segundos, as lampadas verdes, a cada
60 segundos, as azuis, a cada 27 segundos, e as vermelhas s6
acendem quando as lampadas das outras cores estdo acesas ao
mesmo tempo. De quantos em quantos minutos, as ldmpadas ver-
melhas acendem?

a)6 b)9 c)12 d)15 e)18

18. (ifsc 2017) Roberto e Jo&o s&o amigos de infancia e, sempre
que podem, saem para pedalar juntos. Um dia, empolgados com a
ideia de saberem mais sobre o desempenho da dupla, resolveram
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cronometrar o0 tempo que gastavam andando de bicicleta. Para tanto,
decidiram pedalar numa pista circular, proxima a casa deles.

Constataram, entdo, que Roberto dava uma volta completa em
24 segundos, enquanto Jodo demorava 28 segundos para fazer
0 mesmo percurso. Diante disso, Jodo questionou:

— Se sairmos juntos de um mesmo local e no mesmo momento,
em quanto tempo voltaremos a nos encontrar, pela primeira vez,
neste mesmo ponto de largada?

Assinale a alternativa CORRETA.
a)3min8s b)2min48s ¢)1min28s

d)2min28s e)1min48s

19. (Uepg 2016) Considerando o nimero natural a tal que
m.m.c.(a, 15) =120 e m.d.c.(a,15) =5 e onlmero natural b,

tal que m.m.c.(b, 20) =140 e m.d.c.(b, 20) = 4, assinale o

que for correto.
01) m.m.c.(a,b) =280 02) m.d.c(a,b)=4
04) a e b s&onimeros pares. 08) a>b

20. (ifsul 2017) As corridas com obstaculos sdo provas de atle-
tismo que fazem parte do programa olimpico e consistem em corri-
das que tém no percurso barreiras que os atletas tém de saltar.
Suponha que uma prova tenha um percurso de 1.000 metros e que
a primeira barreira estejaa 25 metros da largada, a segunda a 50
metros, e assim sucessivamente.

Se a Ultima barreira estd a 25 metros da linha de chegada, o
total de barreiras no percurso é
a)39 b) 41 c)43 d) 45

21. ( cftmg 2017) Seja x um ndmero inteiro, 0 < x <60 e 0
conjunto A = {K el |[K= @} Nessas condigdes, 0 numero
X

méximo de elementos do conjunto A é
a)6. b)8. c)12. d) 16.

22. (Unigranrio - Medicina 2017) Uma mulher tem trés filhas ma-
triculadas regularmente no ensino fundamental. O produto da sua
idade com as idades de suas 3 filhas é 37.037. Desta forma,
pode-se afirmar que a diferenga entre as idades de sua filha mais
velha e sua filha mais nova é
a)4 b)5 ¢)6 d)7 e)8

23. (Fuvest 2020) A fungdo E de Euler determina, para cada
ndmero natural n, a quantidade de nimeros naturais menores do

que n cujo maximo divisor comum com n éigual a 1. Por exem-
plo, E(6) = 2 pois 0s nimeros menores do que 6 com tal propri-

edade s&o 1 e 5. Qual o valor méximo de E(n), para n de 20 a
257 a)19 b) 20 ¢)22 d) 24 e) 25

Gabarito:

Resposta da questao 1: [B]Resposta da questao 2: [E]
Resposta da questao 3: [B]Resposta da questao 4: [A]
Resposta da questao 5: [E]Resposta da questao 6: [D]
Resposta da questao 7: [B]Resposta da questao 8: [C]
Resposta da questéo 9: [B]Resposta da questao 10: [C]
Resposta da questédo 11: [C]Resposta da questdo 12: [B]
Resposta da questdo 13: [E]Resposta da questéo 14: [C]
Resposta da questéo 15: [B]Resposta da questao 16: [B]
Resposta da questéo 17: [B]Resposta da questao 18: [B]
Resposta da questao 19: 01 + 02 + 04 + 08 = 15.
Resposta da questdo 21: [C]Resposta da questédo 22: [C]
|Resposta da questéo 23: [C]
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